

绍兴:搭建红十字生命关爱“防护网”

近年来,绍兴市红十字会始终以“保护人的生命和健康”为宗旨,致力于传播“人人学急救、人人可救人”的救护理念,立足于现场急救这一核心任务,建立健全高素质的专业救护培训师队伍,大力普及救护知识,提高群众的自救互救能力,为绍兴经济社会发展作出了积极贡献。

自2007年理顺管理体制以来,绍兴市红十字会面向大众普及及红十字救护知识416295人次,其中培训考核并发放救护员合格证24319人次,织起了一张红十字生命关爱“防护网”。

抓宣传,营造良好培训氛围

为使更多的群众了解红十字,提高救护培训在群众中的认同度和美誉度,绍兴市红十字会加强与媒体的合作,结合“5·8”世界红十字日、“6·14”世界献血者日、“10·31”《红十字会法》颁布日等主题宣传活动,通过报纸、广播、电视、网站等宣传媒体,为广大市民开展救护技能公众演示,宣传急救救护培训工作的意义,提高社会各界和广大人民群众参与培训的积极性和自觉性。

该市红十字会还专门制作、更新现场急救救护知识宣传单和自救互救宣传手册,并下发到居委会、部分企业和市民中,让群众了解红十字救护培训知识和技能。通过一系列宣传,营造了良好的社会氛围,提

高了救护培训在人民群众中的知晓率,也激发了群众对救护培训的参与热情,保障了救护培训工作持续深入进行。

拓领域,不断创新培训模式

绍兴市红十字会还积极探索拓展救护培训新领域。2007年以来,该市红十字会通过加强与公安、消防、交通、建筑、安监、电力、旅游、教育、银行等重点行业的合作,在一线工作人员中全面普及急救救护知识,提高从业人员自救互救能力。

2011年,该市红十字会在全省率先建立首家青少年现场救护实训基地,每年无偿培训学生1.4万人次,每位受训学生接受3小时的理论讲座和实践操作。基地通过学生带动家庭,扩大了急救救护的辐射范围,开创了红十字与校外教育基地相结合的新模式。全国人大常委、中国红十字会副会长华建敏在考察后对此予以高度评价,认为绍兴市红十字会为青少年急救知识普及提供了非常好的载体,创造了有益的经验。

2012年,由绍兴市红十字会转录的现场救护技能教学视频得到市委组织部高度重视和认可,并将其纳入绍兴市干部教育培训网,作为最新培训课程供广大干部观摩学习。此外,该市还在每年的“5·8”博爱日期间,以开展救护培训技能比武的形式,向公众普及急救救护

知识和技能。

强管理,有力保障培训质量

有效管理,确保教学质量是救护培训工作的生命线。绍兴市红十字会通过加强基础建设,不断提升师资水平、培训质量和档案管理水平,有效保障急救救护培训工作的社会效益。

近年来,该市红十字会加大师资培养力度,选聘一些高等院校、卫生系统熟知红十字业务、有丰富实践经验的优秀教师等作为救护培训的兼职教师,以弥补自身师资力量之不足,建立了优势互补、专兼结合的相对稳定的救护师资队伍。

绍兴市红十字会还根据受训单位和受训人员的职业特点和工作需求,科学合理组织培训活动。在严格按照总会制定的“四统一”教学原则基础上,兼顾不同部门、不同行业的不同需求,设计出符合不同受训人员的培训课程,确保受训者能学有所长,学以致用,保障教学质量,使急救救护培训真正成为深受社会各界欢迎、体现红十字运动特点的品牌服务项目。

该市红十字会在培训档案管理中,对所有师资及培训活动均统一建档,对现场急救救护师资的报名登记、接受培训、实地授课以及救护员的培训登记、理论测试、实践考核、培训反馈等情况均进行规范管理,统一建立电子化台账,逐渐实现

培训档案管理的规范化、制度化。

重结合,逐步构建长效机制

普及现场救护知识是红十字会服务于当地经济社会发展的民生工程。在培训方式上,绍兴市红十字会始终坚持救护培训与行业培训相结合、集中培训与零散培训相结合、有偿培训与免费培训相结合,突出公益性原则,注重社会效益。

在培训内容上,该市把现场救护培训与传播红十字精神、促进职业培训、增强防灾减灾和备灾救灾能力以及弘扬雷锋精神、构建社会主义核心价值观体系建设等结合起来,努力扩大红十字会影响力。在培训机制上,进一步加强市、县两级急救救护培训网络阵地的有机结合,逐步形成了上下联动的工作机制,建立健全了完善的信息资料数据库。

在救护培训的普及开展中,绍兴市红十字会做了大量积极有效的探索和创新,取得了显著成效。今后,该市红十字会将进一步加大宣传普及,强化全民意识,将“要我培训”转变为“我要培训”;进一步争取政府支持,将培训纳入民生工程,探索政府购买公共服务的培训模式,构建长效机制;进一步规范教学管理,确保培训质量,打响红十字救护培训品牌。

救护培训在浙江

信息点击

湖州:提前完成民生实事项目任务

湖州市红十字会在去年首次完成民生实事的基础上,今年继续承担“在全市完成3万人次以上急救救护培训”的市委、市政府民生实事项目,截至10月31日,该市各级红十字会共完成急救救护培训216期,共计培训34812人次,其中普及培训30908人次,发证培训3904人次,提前两个月完成了民生实事项目任务。

湖州市红十字会今年进一步加大培训力度,扩大培训覆盖面,把急救救护培训工作任务纳入全市红十字会年度工作考核,将急救救护知识纳入全市农村党员干部现代远程

教育课程内容,通过加强部门协作,将培训纳入安监、交通、电力等部门的安全生产培训内容中。该市还在吴兴高级中学和交通、电力培训机构分别建立学生救护培训实训基地及红十字救护培训实训基地,协同民间公益组织共同开展急救救护技能竞赛,扩大影响力。此外,该市通过教学研讨和再学习等方式,努力加强培训师队伍建设,增强师资责任意识;根据受众的不同,合理安排培训讲师,提高培训质量,大大拓展了急救救护培训的覆盖面和受训人数。

(潘熠)

舟山:城管执法车有了红十字救护包

日前,舟山市红十字会与该市新城城管执法分局联合举行红十字车载急救包发放仪式,首批11辆城管执法车率先获得红十字车载急救包。今后,这样的救护包还将陆续发放至该市所有城管执法车辆。

据悉,红十字车载急救包装有绷带、三角巾、夹板等急救器材以及速效救心丸,有了这些装备和药品,经过初步急救培训的城管队员在巡逻、执法过程中,可以随时随地为遇到的意外伤害事故的伤病员提供及时有效的救护和帮助。

今年年初,舟山市红十字会与

该市城管执法局联合发文,在城管队伍中开展现场急救救护培训。截至目前,该市已有700余名城管队员经过培训成为红十字现场救护员。为保证现场急救救护的效果,该市红十字会还为这些救护员配备了有力“武器”——红十字车载急救包。

红十字车载急救包的发放,不仅为城管队员增添了城市管理新技能,提升了城管队伍的形象,也让老百姓身边多了守护生命的“安全卫士”,有力助推了新区建设和文明城市创建。

(吴英)

设立圣奥基金 救助困难群众

11月13日上午,圣奥博爱故乡行——圣奥博爱基金捐赠暨“圣奥博爱家园”项目启动仪式在浦江县政府会议中心举行。由浦江籍企业家倪良正先生创建的浙江圣奥慈善基金会向浦江红十字会一次性捐赠100万元,用于该县红十字会实施“圣奥博爱家园”项目。

捐赠仪式后,浦江红十字会邀请倪良正到项目启动首站——檀溪镇开展救助活动。图为倪良正(右)将物资交到老年人手中。

梁臻 黄黎明 摄



奉化:博爱圆梦助学计划启动

近日,奉化市红十字会启动“博爱圆梦助学”计划,全市首批35名学生受到资助。

这一计划主要资助家庭困难学生和残疾学生,首批受助学生每人每年将领取助学金1500—2000元,其中小学生1500元,初中生2000元。今后该市红十字会将根据实际情况适当增加助学人数。该助学资金由热心教育事业的社会爱心

单位和爱心人士捐赠,首批资金由宁波丘盛服饰有限公司捐赠。该公司计划每年出资7万元,委托奉化市红十字会受助学生进行资助。

受助学生的认定,将由奉化市红十字会志愿者上门调查核实,确定的助学对象,在该市红十字会网站公示一周,保证资助活动的公平、公正、公开。

(高雨峰)

永康:“粉红丝带”基金救助乳腺癌患者

11月14日,永康市红十字会医疗卫生工作委员会成立暨“粉红丝带”乳腺癌困难病人救助基金启动仪式在该市妇保院举行,首批12位乳腺癌患者现场领取了救助金。

乳腺癌是最常见的妇科恶性肿瘤,是严重影响妇女身心健康甚至危及生命的主要杀手。为提高乳腺癌早诊早治率,进一步完善救助体系,永康市红十字会建立了以市妇保院为定点医院的“粉红丝带”乳腺癌困难病人救助基金,每年从爱心企业捐赠的资金中拨付40万元作为救助基金,对家庭特别困难的乳腺癌患者开展医疗和康复资助。

在永康市妇保院接受手术或者化疗的乳腺癌患者,包括永康户籍人口和在该市居住一年以上外来人口患乳腺癌的妇女,均可申请救助金。救助资金主要用于支付手术费、治疗费、住院费及相关医疗费用,每位患者仅享受一次补助。初发病例首次在妇保院住院治疗(手术或者全程化疗)的,一次性补助2000元。在项目实施前已进行手术,项目实施后再次住院治疗(手术或者全程化疗)的患者一次性补助1200元。该资金的救助,不影响患者在城乡居民合作医疗、职工医保以及商业保险等方面应得的医疗保障。

(陈琳)

各地动态

杭州 11月7日,杭州市红十字会举办2012年组织宣传暨志愿服务工作培训班。截至10月底,杭州市红十字会共有基层组织1187个、团体会员888个、专兼职工作人员155名、成人会员10万余名、青少年会员近42万名,志愿者2万余名,其中注册志愿者7912名。(肖彩霞)

11月6日,萧山区第七届青少年现场救护比赛拉开帷幕。该区140多所学校的600多名学生参加了知识竞赛、包扎和担架、心脏复苏、紧急避险四大项目的比拼。(富慧)

建德市红十字会举办的红十字“爱在身边”摄影大赛日前结束,此次大赛历时5个月,共收到社会投稿照片近500幅,最终选出26幅优秀作品。(许倩)

11月14日,富阳市大源镇育才红十字博爱学校成立,成为富阳第七所红十字博爱学校。成立仪式上,该市红十字会向困难家庭学生发放了学习生活用品和救助金。(屠丽敏)

宁波 11月19日,北仑区首家企业红十字会在宁波天平外贸包装有限公司成立,设立了

宁波天平外贸包装有限公司红十字博爱救助金,募得资金22万元。40余名企业员工成为首批会员。(李娟)

11月27日,鄞州区举行第二届中小学生急救救护技能比赛,全区72所中心级以上学校的红十字会组队参赛。(程怡)

11月18日至19日,2012“中信银行杯”全国山地竞速挑战赛在江北区开赛,江北区红十字15名急救救护志愿者全程为大赛保驾护航。(郑代丰)

温州 瑞安市红十字会日前召开急救救护师资讲评会,5位讲师分别模拟车祸现场、气道异物堵塞、触电、蛇咬伤、(疑似)艾滋病人出血等不同场景,为大家讲解猝死、气道异物堵塞的紧急处理和现场心肺复苏术、止血、包扎、固定、搬运等现场自救互救知识与技能。(瑞红)

近日,泰顺县红十字会组织救护培训师走进竹里畲族乡,开展救护培训活动。据统计,泰顺县红十字会自开展以“关爱健康,呵护生命”——救护技能知识“五进”活动以

来,已培训救护员近400人,普及救护知识1500多人,发放各类救护宣传资料5000多份。(罗红卫)

日前,文成县委首次把现场救护培训课程列入主体班次——县委第十六期中青班。文成县也是温州市第一个将现场救护培训列入领导主体班次学习的县(市、区)。(邱媛媛)

嘉兴 日前,秀洲区高照中学红十字会成立,这是该区首个学校红十字会组织。接下来,秀洲区将在全区中小学校推进红十字会工作,力争在年底,全区中小学校红十字会创建率达100%。(秀红)

南湖区红十字会在南湖新区沿凌公塘两边的大型LED显示屏和滚动传媒遍布市区的95个宣传点向社会播放造血干细胞公益宣传片,收到较好效果。(张婷)

绍兴 为纪念《中华人民共和国红十字会法》颁布19周年,绍兴市红十字会日前组织志愿者们向过往市民宣传红十字会法、红十字知识,共发放宣传折页、宣传读本300余份。(傅亮微)

金华 日前,婺城区红十字会召开第三次会员代表大会,选举产生了婺城区红十字会新一届理事会。会议回顾总结了五年来的工作,并提出了今后五年工作的重点要求。(婺红)

衢州 11月22日,衢州市红十字会第四次会员代表大会召开。5年来,衢州市红十字会共募集投入救灾款物2000万元;连续12年开展“博爱送万家”活动,惠及全市3390户困难家庭;设立温暖三衢·红十字博爱救助项目10个,近5000名困难群众得到救助;在5万余名群众中宣传普及现场救护知识和技能;实现5例造血干细胞捐献和4例人体器官捐献,给予16位重病患者新生的希望。(盛晓平)

舟山 舟山群岛渔农民流动医院近日来到舟山市定海区沥平社区开展义诊,为千余名群众提供了诊疗服务,免费发放药品价值近2万元。(吴英)

台州 11月7日,黄岩区红十字会青少年急救救护培训基地在黄岩第二高中揭牌成立,黄岩区红十字会向培训基地赠送了模拟人等救护培训器材。(蔡步文)

摸实情 理思路 谋发展

(上接1版)

11月8日至11月13日,省红十字会党组成员、秘书长何乐琴带领第三调研组分别赴舟山、嘉兴、湖州等地开展调研。在舟山,调研组就该市红十字会创新工作和公益服务项目执行情况开展调研,听取了舟山市红十字会今年主要工作开展情况和明年工作思路汇报,并先后前往普陀山、市妇幼保健院,实地考察“普陀山爱心屋”博爱家园项目和“母婴平安”项目开展情况。在嘉兴,调研组了解了该市红十字会工作和母婴平安项目实施情况。在湖州,重点了解了该市红十字会2012年各项工作开展情况及2013年工作思路,征询对省红十字会工作的意见

和建议,并就省红十字会项目在该市的实施情况开展座谈。

11月19日至20日,省红十字会执委会成员、机关党委副书记韩金海一行赶赴丽水、台州,听取了丽水市红十字会、台州市红十字会的工作汇报,并到黄岩区院桥镇调研了“博爱家园”项目的执行情况。调研组充分肯定了台州市、丽水市各级红十字会在救护培训、造血干细胞捐献、器官捐献等方面的工作,并对各地下一步工作提出了要求。

省红十字会相关负责人表示,通过此次深入调研,基本摸清了各地红十字事业发展的现状,为谋划新一年工作打好了坚实基础。